



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№87 (24220)

Среда, 20 мая 2015 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

вагоностроение

## Взял больше – везешь дальше



Александр Левин.

На базе УВЗ прошла первая узкоотраслевая конференция «Инновационные конструкторские решения и разработки в вагоностроении». Разработчики вагонов и их комплектовщики вышли на прямой диалог. Ключевой вопрос, на который пытались ответить промышленники: в каком направлении должна развиваться отрасль в ближайшие годы.

Ситуация, по словам специалистов, сложилась непростая. Заводы констатируют резкий спад производства вагонов. Так, отметил генеральный директор Уральского конструкторского бюро вагоностроения Александр Левин, заказы на УВЗ есть, но производство загружено не на полную мощность. Прицел – на иностранного заказчика. Выполняется заказ для Азербайджана, идет подготовка производства к выпуску вагонов-цементовозов. В связи с падением курса рубля российской продукция может составить конкуренцию производителям других стран. В рамках этого направления разработаны две модели полувагона. До конца мая будут готовы еще шесть видов вагонов. Кроме того, идет разработка специализированных вагонов-цистерн для крупных химических предприятий.

Производство пошло на убыль еще осенью прошлого года. В частности, из-за кризиса уменьшились объемы перевозок, фирмы обратились к автомобильному транспорту, который, кстати, оказался еще и дешевле. Це-

новой фактор сыграл решающую роль.

Если раньше возили вагонами, то сейчас – автомобилями, – сказал исполнительный директор некоммерческого партнерства «Объединение вагоностроителей» Василий Варенов. Сфера автоперевозок – это сфера для всех областей: непонятно, кто и как ее регулирует, все ли платят налоги. Большое количество нарушений. ЖД-отрасль прозрачна. Мы должны вплотную заняться восстановлением железнодорожных перевозок. В ближайшее время будем поднимать этот вопрос на уровне правительства.

С другой стороны, прорабатывается вопрос, как сделать вагоны экономически привлекательными. Средства, считают участники встречи, необходимо вкладывать в производство новых типов вагонов с повышенными потребительскими свойствами.

Оператору важно: взял больше – везешь дальше и меньше ремонтируешь. Эксплуатация вагона должна обходиться дешевле, – сказал Варенов. – Но поодиночке



На конференцию приехало около 50 специалистов.

нам справиться с этой задачей. Нет средств, чтобы инвестировать в разработку новых вагонов. Только общими усилиями сможем найти оптимальные решения.

Речь шла об увеличении грузоподъемности подвижного состава. Технически это можно сделать путем увеличения габаритов, что влечет за собой совершенствование всех систем, включая тормозные. Такой вагон требует развития инфраструктуры. Вагоностроители дают импульс развитию смежных отраслей. Порты, не готовые принимать иные габариты, должны заранее обдумать свою инвестпрограмму. В качестве примера был приведен следующий факт: в 2000-х годах, когда металлургические предприятия перешли на производство новых видов марок автомобильной стали, российские автомобилестроители волею-неволей последовали за ними. Сталь обладала повышенной коррозионной стойкостью. Потребитель, в конечном счете, остался в выигрыше.

Вагоностроение – единственная отрасль, которая представлена в стране российскими производителями. Европейцы проигрывают в цене. Да и для того, чтобы произвести вагон по российским стандартам, нужны серьезные затраты. С отечественными вагонами

конкурировала только Украина. Но, в связи с событиями на мировой арене, украинцы ушли с российского рынка. Тем не менее, между отечественными производителями конкуренция по-прежнему жесткая. Но только совместными усилиями, не раз звучало на конференции, вагоностроители могут повернуть ситуацию в лучшую сторону.

По оценкам некоторых экспертов, прогнозы на будущее оптимистичны. К концу года ожидается не только стабилизация, но и рост производства. Причиной тому – финансовая поддержка со стороны государства.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.  
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



Василий Варенов.

КСТАТИ. В Московской области состоялась рабочая встреча премьер-министра Российской Федерации Дмитрия Медведева и генерального директора Уралвагонзавода Олега Сиенко, в ходе которой обсуждались важнейшие составляющие деятельности корпорации. Медведев, прежде всего, поздравил корпорацию с успешной демонстрацией военной техники на Параде Победы. Современные образцы бронетехники, в число которых входит танк нового поколения Т-14 «Армата», произвели неизгладимое впечатление на ветеранов и иностранных лидеров – гостей столицы. Председатель правительства поблагодарил коллектив УВЗ за преданную работу.

Олег Сиенко обратился к Дмитрию Медведеву с просьбой поддержать корпорацию в рамках госгарантий и скорейшему принятию решений по линии Внешэкономбанка.

Премьер-министр заявил, что поручит министерству промышленности и торговли РФ и правительству РФ рассмотреть вопрос о предоставле-

нии государственных гарантий ОАО «Научно-производственная корпорация Уралвагонзавод» в тех объемах, которые были заявлены для исполнения существующих контрактов, включая, прежде всего, договоры, связанные с производством гражданской продукции, в частности, вагонов.

Исполнение гарантий, взятых на контроль премьер-министром РФ, должно в значительной мере отразиться на самочувствии коллектива корпорации и деятельности машиностроительного гиганта в целом.

По понятным причинам, когда нет заказов, ситуация на предприятии гораздо более сложная. Притом даже в этих условиях вы сохраняете стабильность, это важно, и надеемся, что так будет и впредь, – подчеркнул Медведев.

Решения по линии Внешэкономбанка о докапитализации и целого ряда других процедур, заметил премьер-министр, будут также рассмотрены в обязательном порядке, сообщили в пресс-службе Уралвагонзавода.



### В стране и мире

#### Суд снял арест с денег Уралвагонзавода

Арбитражный суд Москвы удовлетворил вчера просьбу Уралвагонзавода (УВЗ) об отмене ареста, наложенного на средства компании в качестве обеспечительной меры по требованию Альфа-банка.

Таким образом, из-под ареста освобождены 523,5 млн руб., принадлежащих УВЗ и его дочернему предприятию «ЧТЗ-Уралтрак». Юристы корпорации смогли доказать суду, что компания является стабильным и надежным участником оборонно-промышленного комплекса страны и транспортного рынка. «У нас только недвижимого имущества на 13 млрд руб., мы нигде не денемся. Наши предприятия полностью обеспечены заказами», – отмечается в сообщении УВЗ.

#### Новый эсминец получит ядерную силовую установку

Главкомат ВМФ России изменил техническое задание на разработку перспективного эсминца типа «Лидер», сообщил агентству ТАСС источник в оборонно-промышленном комплексе.

По его словам, корабль будет проектироваться только в варианте с ядерной силовой установкой. Такое решение связано с необходимостью иметь корабль с неограниченной дальностью плавания. Официально он до сих пор именуется эсминцем, хотя эксперты, анализируя вероятные размеры корабля и заявленный состав вооружения, уверенно называют его ракетным крейсером. ВМФ России намерен заказать 12 таких кораблей – по шесть для Северного и Тихоокеанского флотов. Закладка первого «Лидера» запланирована на 2017 год. Водоизмещение «Лидера», по информации источников в промышленности, составит от 10 до 15 тысяч тонн. В состав вооружения войдут ракеты перспективной зенитной системы С-500 (с возможностью поражения баллистических целей и целей в ближнем космосе) и стандартные комплексы ударного вооружения «Калибр» и «Оникс».

#### Донецк обстреляли

Мирный житель стал жертвой обстрела Киевского района Донецка украинскими силовиками в ночь на вторник, 19 мая.

Кроме того, при обстреле пострадала пожилая женщина. Спасатели извлекли ее из-под завалов. От госпитализации она отказалась. В Минобороны ДНР рассказали, что за сутки ополченцы зафиксировали 29 обстрелов территории республики. В ночь на вторник в военном ведомстве сообщили, что вооруженные силы Украины начали массированный обстрел аэропорта Донецка. В предыдущий раз участники конфликта обстреляли территорию воздушной гавани 16 мая.

#### Бывшего главу «Башнефти» хотят видеть в России

Министерство юстиции Австрии подтвердило получение запроса на экстрадицию в Россию бывшего главы компании «Башнефть» Урала Рахимова, обвиняемого в хищениях.

В декабре 2014 года Следственный комитет России объявил в международный розыск Рахимова. Его обвиняют в хищении денег при продаже в 2009 году «Башнефти» структурам АФК «Система».

#### Лекарства для абортот могут из продажи исчезнуть

Группа депутатов Госдумы внесла на рассмотрение нижней палаты законопроект, который устанавливает запрет на розничную продажу лекарственных средств, предназначенных для искусственного прерывания беременности.

Законопроектом об обращении лекарственных средств, предназначенных для искусственного прерывания беременности, устанавливается запрет на их розничную продажу. Делается это для того, чтобы так называемые «медикаментозные аборты» проводились исключительно в стенах государственных медицинских учреждений под контролем квалифицированных врачей. Как отмечается в пояснительной записке, после медикаментозного прерывания беременности без врачебного наблюдения могут возникнуть серьезные последствия для здоровья женщины.



#### Когда серьезно говорить с мужчиной?

Лучшим временем для серьезного разговора с мужчиной назвали вечер.

Как сообщает The Daily Mail со ссылкой на опрос сети супермаркетов, идеальными для обсуждения важных тем являются 20.15 – в этот момент мужчины наиболее охотно слушают своих спутниц. В ходе исследования, во время которого была опрошена тысяча человек, также выяснилось, что чаще всего женщины планируют серьезные разговоры на время завтрака. Кроме того, 39 процентов мужчин заявили, что готовы к обсуждению важных тем во время управления автомобилем. Более 20 процентов отметили, что могут уступить своей партнерше, если разговор происходит в присутствии других членов семьи. 92 процента опрошенных представителей сильного пола уточнили, что не готовы развивать беседы во время просмотра футбола. Отмечается, что более 80 процентов мужчин считают фразу «нам нужно поговорить» самым опасным началом разговора.

По сообщениям Лента.Ру, Интерфакс, РБК.

549,18 руб.

-4 коп.

55,11 руб.

-99 коп.



На площади у киноцентра «Родина».

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

ВИЧ

### Лаборатория едет к пациентам

В Нижнем Тагиле завершился очередной медицинский рейд по выявлению ВИЧ-инфицированных. С разницей в две недели у железнодорожного вокзала и на площади у киноцентра «Родина» работала передвижная экспресс-лаборатория Нижнетагильского филиала областного центра СПИДа.

Помогали медикам в организации дозорного контроля волонтеры антинаркотической организации, центра социальной реабилитации «Независимость».

За считанные часы на двух площадках свой ВИЧ-статус узнали более 120 человек. Из них у 15 горожан был обнаружен вирус иммунодефицита.

Всего же с начала 2015 года протестировано 288 человек, у 30 выявлен положительный результат. Многие тагильчане уже привыкли, что время от времени на городских улицах появляются «Баргузин» с яркими плакатами на борту «Тестирование на ВИЧ сохранило мне жизнь!» Поэтому, когда в час пик у киноцентра «Родина» припарковался медицинский микроавтобус, мало кто удивился. Перед дверями сразу же образовалась небольшая очередь.

Пока длилось ожидание, с кем-то побеседовали активисты фонда «Независимость», с другими – представители центра СПИДа. Кто-то предпочел не общаться, притеревшись к анонимности – и это его право. Всем раздали листовки, специальную литературу.

Передвижная лаборатория – не только пункт забора и анализа крови, но еще и скорая консультативная помощь. Своего рода палочка-выручалочка для тех, кто по разным причинам не обращается к врачам по поводу обследования на вирус иммунодефицита, но хотел бы поговорить со специалистами по поводу ВИЧ.

Собираясь жениться, – рассказывает один из участников обследования, мужчина 35 лет, попросивший не называть его имени. – Это мой второй брак. Не хотелось бы разрушить отношения из-за заболевания. Решил проверить, все ли со мной в порядке. Здесь удобно, не требуется документов, объяснений. Меня заверили, что точность теста 99 процентов.





художественная гимнастика



Татьяна Мингазова.

Выступит в финале всероссийской спартакиады

В Челябинске состоялся второй этап летней спартакиады учащихся России по художественной гимнастике.

Команда Свердловской области заняла первое место. В составе сборной выступала воспитанница СДЮСШОР №1 Татьяна Мингазова.

Татьянка завоевала право участвовать в финале спартакиады, который пройдет в Саранске в середине июня.

Подготовили спортсменку бригада тренеров Анны Дьяченко и Ольга Мякишева.

Татьяна ШАРЫГИНА. ФОТО ИЗ АРХИВА СДЮСШОР №1.

Новости спорта на сайте «ТР» www.tagilka.ru (16+)



футбол

Поражение от чемпиона

«Уралец-НТ» в четвертом туре чемпионата России по футболу в третьей лиге (зона «Урал-Западная Сибирь») уступил в гостях действующему чемпиону - «Металлургу» из Аши.

Хозяева поля забили в ворота тагильчан два безответных мяча. Ашинская команда пока не потеряла ни одного очка.

Тем временем стартовал чемпионат города среди мужских команд. В борьбу за «золото» вступили 12 коллективов.

Результаты первого тура: «Регион-66» - «Юпитер» - 12:0, «Юность» - «Баранча» - 5:1, «Алмаз» - «Металлург-НТМК» - 3:3, «Цементник» - «Салют» - 4:1, ФК «Гальянский» - ФК «РМПК» - 3:1, «Металлург» - «Фортуна» - 1:3.

Расписание игр смотрите в четверговых номерах «ТР». Обладателем весеннего Кубка города стал «Регион-66», в финале одолевший в серии буллитов «Фортуна».

Татьяна ШАРЫГИНА.

вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

«Спутник» сохранил Давыдова и Артамонова

«Как идет у «Спутника» формирование состава?»

(Звонок в редакцию)

Тагильская ледовая дружина продолжает формировать состав. Еще два хоккеиста продлили контракты: это вратарь Никита Давыдов, признанный болельщиками лучшим игроком команды в минувшем сезоне, и нападающий Валентин Артамонов.

Подписаны соглашения с тремя защитниками. 23-летний Максим Кудряшов перешел из казанского «Барса». До этого он выступал за карагандинскую «Сарыарку» и краснодарскую «Кубань». Привлекался в юниорскую сборную России.

Его ровесник Владимир Марченко пять сезонов провел в родном клубе - пензенском «Дизеле».

24-летний Никита Кротиков, воспитанник школы московского «Динамо», в прошлом сезоне защищал цвета красноярского «Сокола». Ранее играл за «Крылья Советов», «Ладу», «Юность-Минск», «Буран», «Рубин» и ТХК.

Татьяна ШАРЫГИНА.

фотофакт

Воздушные змеи дождя не боятся

В парке им. Бондина прошел фестиваль воздушных змеев. Весь день дождь сменялся порывистым ветром, который делал запуски еще интереснее.

Посетителей оказалось меньше, чем предполагали организаторы, но те, кто пришел, не пожалели об этом. Каждый изготовил и разрисовал воздушного змея. Опытные инструкторы помогли его запустить, а также научили управлять более сложными конструкциями.

Фестиваль посетила команда авиамodelистов городского Дворца детского и юношеского творчества под руководством Олега Кузнецова. Ребята приехали сразу после победы в городских соревнованиях по схематическим моделям планеров. Чемпионы продемонстрировали навыки управления огромными воздушными змеями. Некоторые из них летали на высоте около 30 метров.

Андрей Трифонов запустил в небо собранную им модель самолета. Несмотря на сильный ветер, он сумел показать фигуры высшего пилотажа, среди которых бочка, штопор, мертвая петля и многие другие.

Денис ПОЛУЭКТОВ. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ.



Воздушный змей готов к запуску.

Бессмертный полк



Афонасий Илларионович Волченков.

Отправился на фронт командиром батареи «катюш»

Про своего свекра Афонасия Илларионовича Волченкова, прошедшего войну с 1942-го по 1945 год, написала Ольга Викторовна Волченкова.

Мой свекр начал трудиться на экскаваторе «Марион», на ВГОКе. Долго работать не получилось. Как только ему исполнилось 18 лет, молодого парня призвали на фронт. Это был 1942 год.

Сначала попал в учебно-миниметную бригаду, а через полгода стал командиром батареи «катюш» и отправился на фронт. Боевое крещение принял под Тулой. В составе 1-го Центрального фронта участвовал в сражениях на Орловско-Курской дуге, прошел Белоруссию, Польшу. А весной 1945 года победителем ступил на улицы Берлина.

Свекр делился воспоминаниями о том, как и большинство бойцов,

оставил надпись на рейхстаге. Закончил войну в звании старшего сержанта. В числе его наград - орден Красной Звезды, орден Отечественной войны, медаль «За боевые заслуги», медаль «За освобождение Варшавы»... Всего 17 наград.

Вернулся домой живой, женился на прекрасной девушке Ирине, вырастил трех сыновей, пять внуков, одну внучку, четырех правнуков. После войны вновь устроился на ВГОК, в главный карьер, машинистом экскаватора. За труд был награжден двумя орденами «Шахтерская слава», получил множество грамот и благодарностей.

Мы гордимся им и хотим, чтобы память об этом человеке осталась на века. А 9 Мая обязательно пойдем с его портретом в «Бессмертный полк», - закончила свое письмо в редакцию Ольга Викторовна.

Подготовила Ольга ПОЛЯКОВА.

Мир спорта

Стадион «Центральный», где пройдут матчи чемпионата мира по футболу в 2018 году, будет переименован по рекомендации Международной федерации футбола (ФИФА). Об этом ТАСС сообщил министр физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области Леонид Рапопорт.

«Мы получили рекомендации от комиссии ФИФА о переименовании стадиона «Центральный». Название спортивного объекта должно быть короткое и емкое, как выстрел. «Центральный» в латинице не совсем будет понятно для иностранцев. Процесс по выполнению рекомендаций ФИФА уже запущен», - заявил Рапопорт.

КСТАТИ. Главный стадион Екатеринбурга носит название «Центральный» с июня 1957 года. До этого арена называлась «Металлург Востока».

Главный тренер сборной России Фабио Капелло поделился соображениями по поводу основных проблем национальной команды и всего отечественного футбола. Об этом сообщает официальный сайт Российского футбольного союза.

«Российская сборная - одна из немногих в мире, у ко-

торой нет собственной базы. На протяжении всего периода работы в России я не устаю подчеркивать важность такого центра. Увы, но этот проект на сегодняшний день не реализован. Считаю, вся вертикаль российских сборных должна иметь собственное место для подготовки», - посетовал итальянец. Также специалист выразил непонимание, почему в такой большой стране нет достаточного количества спортивных школ. Эталоном центра подготовки Капелло считает школу в Краснодаре, которую он назвал лучшей в мире.

Основной причиной нежелания отечественных футболистов играть за рубежом, по мнению Капелло, являются высокие зарплаты в российском чемпионате. В Европе, отметил итальянец, зачастую не готовы платить россиянам такие деньги, в связи с чем получается диссонанс между ценой и качеством.

Владелец футбольного клуба «Краснодар» Сергей Галицкий в своем Twitter за два тура до окончания чемпионата России поздравил болельщиков команды с бронзовыми медалями.

После поражения «Динамо» в Уфе (1:2) краснодарцы не смогут опуститься ниже третьего места. Разрыв между командами достиг восьми очков. В призеры клуб попал впервые в своей истории.

Лента.Ру.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 18), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО. Регистр. свидетельство ПИ № ФС11-1302

Директор - главный редактор С.Л. ЛОШКИН Тел.: 41-49-85 Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ Тел.: 41-49-85 Заместитель директора - ответственный секретарь В.И. МАРКЕВИЧ Тел.: 41-49-85 Для справок по редакции РЕКОМЕНДУЕМ: А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, Т.М. ШАРЫГИНА, Р.С. СВАХИНА, Н.М. СЕДОВА, О.В. ПОЛЯКОВА, М.В. БАЛАНДИНА, И.В. КУШНАРЕВА, Т.В. АЛЕЕВА Дежурный по номеру - А.Е. ГОЛУБЧИКОВА

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10 Электронная почта: reklama@tagilka.ru Отдел распространения: 41-49-62

анекдоты

Подчиненный - шефу: - Вы просто обязаны повысить мне зарплату! Мною интересуются уже три компании! - Хммм. И какие же? - Телефонная, газовая и электроэнергетическая.

Социологи проводили опрос. Собрали 100 мужчин, попросили

их искренне ответить на вопрос: «У кого в доме главенствует жена, отойдите влево». 99 человек отошло влево, остался один. К нему подходят все остальные и спрашивают: «Эй, брат, открой секрет, как тебе удается держать власть в своих руках?» Он отвечает: «Мужики, а я вообще не в курсе. Меня сюда жена привела, сказала стоять на месте и никуда не отходить».

В этот день...

20 мая Всемирный день метеорологии 1570 В Антверпене напечатан первый в мире географический атлас. 1724 Император Петр Великий собственноручно венчает на царство свою супругу Екатерину. 1754 Обнародован указ императрицы Елизаветы Петровны об учреждении в России первого банка (Дворянского). 1874 Левы Штраус выпускает на рынок свои знаменитые голубые джинсы с медными заклепками по цене 13,5 доллара за джинзу. 1942 Учрежден орден Отечественной войны I и II степени. 1942 Завершилась Керченская десантная операция советских войск. Родился: 1445 Сандро Боттичелли, итальянский живописец. 1799 Оноре Бальзак, писатель. 1916 Алексей Маресьев, легендарный летчик, Герой Советского Союза. 1939 Роман Карцев, актер театра. 1948 Михаил Веллер, писатель. 1958 Алексей Гуськов, российский актер и продюсер. 1967 Гоша Куценко, актер. 1974 Олеся Судзиловская, актриса.

погода подробно

Сегодня. Восход Солнца 4.27. Заход 21.26. Долгота дня 16.59. 3-й лунный день. Днем +15...+17 градусов, облачно, небольшой дождь. Атмосферное давление 733 мм рт. ст., ветер северный, 3 м/сек. Завтра. Восход Солнца 4.25. Заход 21.28. Долгота дня 17.03. 4-й лунный день. Ночью +9. Днем +10...+12 градусов, пасмурно, без осадков. Атмосферное давление 743 мм рт. ст., ветер северный, 5 м/сек. Сегодня и завтра небольшие геомагнитные возмущения.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Romanov@tagilka.ru Отпечатано в ОАО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81 Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30. Заказ 1632 Объем 2 п.л. Тираж 5562